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2 a4 01 

Em relação aos fundamentos do Serviço Social, numere a segunda coluna de acordo com a primeira. 

Vertente modernizadora 
Vertente marxista 
Vertente fenomenológica 

A seqüência correta é 

a) 1 - 3 - 2  
b) 3 - 1 - 2 - 2. 
c) 1 - 1 - 2 - 3. 
d) 2 - 3 - 3 - 1. 
e) 3 - 3 - 1  

2efeetão 02 

prioriza a concepção de pessoa, diálogo e transformação social 
caracteriza-se pela incorporação de abordagens funcionalistas, 
estruturalistas e sistêmicas 
remete a profissão à consciência de uma inserção na sociedade 
de classes 
é uma vertente comprometida com a ruptura do Serviço Social 
tradicional 

O Serviço Social, a partir dos anos 80, apropria-se de abordagens que apresentam como referência analítica o 
marxismo. Quais autores influenciaram o Serviço Social nessa época? 

Althusser - Gramisc - Agnes Heller. 
Benjamim - Althusser - Gramisc. 
Lukács - Agnes Heller - Gramisc. 
Agnes Heller - Benjamin - Lukács. 
Gramisc - Benjamin - Lukács. 

2,misio 03 

Como a exclusão social é entendida pelo serviço social? 

Refere-se apenas à situação econômica. 
Refere-se apenas a situações de convívio. 
É multidimensional, pois, além de causas estruturais, como as econômicas, apresenta razões de convívio. 
É um fenômeno que não se apresenta em países desenvolvidos. 
É um processo individual que está presente nas várias formas de relações econômicas e sociais. 
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Que função profissional NÃO se caracteriza como intervenção imediata? 

De plantão social. 
Educativa. 
De encaminhamento. 
De avaliação socioeconômica. 
De cadastramento da rede socioassistencial. 

2xedad 05 

Segundo Pontes (2000), uma das chaves, para que o profissional desenvolva sua intervenção com êxito, 

referenciada no projeto ético-político da profissão, é a reconstrução ontológica de seu objeto de intervenção 
profissional. Para isso, parte-se da tríade  	 , buscando 
entender o espaço de intervenção do assistente social como um campo de 	  

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas. 

teoria - prática - história - contradições 
singularidade - universalidade - particularidade - mediações 
totalidade - singularidade - particularidade - mediações 
singularidade - totalidade - universalidade - contradições 
totalidade - historicidade - práxis - mediações 

2aceric 06 

Coloque (V) verdadeira ou (F) falsa nas afirmativas referentes às necessidades humanas básicas, segundo 
Doyal e Gough (In: Pereira, 2000). 

( ) A não-satisfação adequada das necessidades básicas implica a ocorrência de sérios prejuízos à vida. 
( ) As necessidades básicas são objetivas, mas não são universais, porque os prejuízos causados pela 

não-satisfação delas variam de indivíduo para indivíduo. 
( ) A saúde física e a autonomia são os dois conjuntos de necessidades básicas objetivas e universais. 
( ) Ter autonomia é ser capaz de eleger objetivos e crenças, valorá-los e sentir-se responsável pelas próprias 

decisões e atos. 

A seqüência correta é 

V - F - V - V. 
V-F-V-F. 
F - F - V - V. 
F - V - F - V. 
V - V - F - F. 

.2ge4t2, 07 

Entre os princípios explicitados no Código de Ética Profissional do Assistente Social (1993), é possível encontrar: 

I. 	empenho na eliminação de todas as formas de preconceito, incentivando o respeito à diversidade, à 
participação dos grupos socialmente Incluídos e à discussão das diferenças. 
opção por um projeto profissional vinculado ao processo de construção de uma nova ordem societária, 
sem dominação, exploração de classe, etnia e gênero. 
exercício do Serviço Social sem ser discriminado, nem discriminar, por questões de inserção de classe 
social, gênero, etnia, religião, nacionalidade, opção sexual, idade e condição física. 

Está(ão) correta(s) 

apenas I. 
apenas I e II. 
apenas II e III. 
apenas III. 
I, II e III. 

chamada:  
cod barras: 
local.  
inclusão:  
n controle' 
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Segundo o Código de Ética Profissional (1993), é vedado ao Assistente Social, nas suas relações com outros 
profissionais e com as instituições empregadoras, 

exercer sua autoridade de maneira a limitar ou cercear o direito do usuário de participar e de decidir 
livremente sobre seus interesses. 
prevalecer-se do cargo de chefia para atos discriminatórios e de abuso de autoridade. 
emprestar seu nome e registro profissional a firmas, organizações ou empresas para simulação do exercício 
efetivo do Serviço Social. 
valer-se de posição ocupada na direção da entidade da categoria, para obter vantagens pessoais, 
diretamente ou através de terceiros. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
I e II apenas. 
II e III apenas. 
IV apenas. 
III e IV apenas. 

zum/gel 09 

A Lei de Regulamentação da Profissão (7 de junho de 1993) trata de 

competências e deveres. 
direitos e atribuições. 
competências e habilidades. 
competências e atribuições privativas. 
direitos e deveres. 

2auteáa-  10 

Pela Lei de Regulamentação da Profissão (N°  8.662, de 7 de junho de 1993), a supervisão direta de estagiários 
de Serviço Social se constitui como 

uma competência. 
um dever. 
um direito. 
uma habilidade. 
uma atribuição privativa. 

2,,e,Pio 11 

É(São) conseqüência(s) da reforma do Estado, ao longo dos anos 90, na política social: 

crescimento e desenvolvimento social. 
tendência de desresponsabilização pela política social. 
privatizações e ampliação das políticas sociais. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

II apenas. 
I e II apenas. 
III apenas. 
I e III apenas. 
I, II e III. 
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A Resolução N°  145, de 15.10.04, instituiu a criação do SUAS, um modelo de gestão pública descentralizado e 
participativo, tem como base 	 e 	 , foro prioritário de atendimento nos municípios 
brasileiros. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente os espaços. 

a educação - as redes de proteção 
o território - a família 
a educação - a família 
as redes de proteção - a família 
as redes de proteção - o território 

2~47.6 13 

Os ajustes neoliberais trouxeram conseqüências significativas para a política de assistência social brasileira, 
caracterizando-se como 

unlversalista - emergencial - refilantrópica. 
seletiva - pública - inovadora. 
focalizada - assistencialista - despolitizada. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
II apenas. 
III apenas. 
I e II apenas. 
II e III apenas. 

2~4'4 14 

Sobre o programa bolsa-família, é correto afirmar: 

é um programa de transferência de renda. 
Independe de prévia contribuição. 
Foi instituído por medida provisória. 

Está (ão) correta(s) 

apenas I. 
apenas II. 
apenas II e III. 
apenas III. 
I, II e III. 

2uniíie 15 

De acordo com a Lei 8.742, de 7 de dezembro de 1993, a Assistência Social é definida como 
cidadão e 	do Estado, caracterizando-se como política de 	  

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 
 

 
 
 

direito - dever 
direito - dever 
dever - direito 
dever - direito 
direito - dever 

- saúde 
- seguridade social 
- assistência social 
- seguridade social 
- assistência social 

do 
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Mioto (2000), ao referir-se à família, salienta que 

existe uma cultura prevalentemente assistencialista no âmbito das políticas e dos serviços destinados às 
famílias. 
as ações públicas estão concentradas sobre famílias que faliram no provimento de condições de 
sobrevivência, de suporte afetivo e de socialização de suas crianças e adolescentes. 
sempre prevaleceu, nas discussões sobre as relações entre família, sociedade e Estado, a idéia centrada 
na família apenas enquanto instância geradora de cuidados. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
II apenas. 
I e II apenas. 
III apenas. 
I, II e III. 

2,,,..020 17 

Com relação ao SUAS, é correto afirmar: 

Classifica os municípios em três níveis de gestão. 
É o sistema que consolida a Política Nacional dirigida à Criança e ao Adolescente. 
A violação de direitos e o que diferencia a proteção especial da proteção básica. 

Está(ão) correta(s) 

apenas I. 
apenas II. 
apenas I e III. 
apenas II e III. 
I, II e III. 

Saúda" 18 

A LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social N°  8.742, de 7 de dezembro de 1993) dispõe que a Assistência Social 
tem por objetivo(s): 

o amparo às crianças e adolescentes carentes. 
a promoção da integração ao mercado de trabalho. 
a proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 

Está(ão) correto(s) 

apenas I. 
apenas II. 
apenas III. 
apenas II e III. 
I, II e II 

2~74 19 

O projeto da reforma sanitária, no que se refere aos requisitos necessários ao assistente social, apresenta COMO 
demandas e questões: 

seleção socioeconômica dos usuários; disciplinaridade. 
busca de democratização do acesso às unidades e aos serviços de saúde; interdisciplinaridade. 
acesso democrático às informações e estímulo à participação cidadã; predomínio de práticas individuais. 
predomínio de práticas individuais; interdisciplinaridade. 
disciplinaridade; predomínio de práticas coletivas. 

CONCURSO PÚBLICO 2008 5 UFSM 
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Entre os princípios e diretrizes explicitados pela Lei 8.080 (19 de setembro de 1990) que regulou, em todo o 
território nacional, as ações de saúde, é possível encontrar: 

preservação de autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 
seletividade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 
igualdade de assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
integralidade de assistênda, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos 
e paliativos. 

Esta(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
II apenas. 
I e III apenas. 
I e IV apenas. 
II, III e IV apenas. 

2“ouito 21 	  

Nos anos 80, a sociedade brasileira vivenciou o processo de construção do projeto de reforma sanitária. As 
principais propostas debatidas foram: 

concepção de saúde como direito social; reestruturação do setor através da estratégia do Sistema Unificado 
de Saúde. 

descentralização com isenção de responsabilidade do poder centeal; concepção de saúde como direito 
social. 

reatualização do modelo médico-assistencial privatista, criação do Sistema Unificado de Saúde. 
criação do SUAS; descentralização com isenção do poder central. 

e) 	descentralização com isenção do poder central; reatualização do modelo médico-assistencial privatista. 

S...ro  22 	  

Com relação ao ECA - Estatuto da Criança e do Adolescente (1990), é possível afirmar: 

Reitera a concepção de menor em situação irregular. 
Prioriza a reinserção familiar como medida de ressocialização, em lugar da tutela de instituições estatais 
ou conveniadas. 
Dispõe sobre as linhas de ação da política de atendimento. 

Esta(o) correta(s) 

apenas I. 
apenas II. 
apenas III. 
apenas II e III. 
I, II e III. 

2...iad 23 	  

O Estatuto do Idoso foi instituído em 10  de outubro de 2003. Segundô o estatuto, a quem compete assegurar ao 
idoso a efetivação do direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao lazer, ao 
trabalho, à cidadania, à liberdade, à desigualdade, ao respeito e à convivência familiar e comunitária? 

Filhos - município - sociedade - poder privado. 
Família - comunidade - sociedade - poder público. 
Família - município - organizações não-governamentais - poder público. 
Filhos - município - organizações não-governamentais - poder público. 
Filhos - comunidade - sociedade - poder privado. 

6 
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Qual dos enunciados a seguir está presente no Estatuto do Idoso (Lei 10.741, de 1°  de outubro de 2003)? 

O envelhecimento é um direito personalíssimo e sua proteção, um direito social. 
Nos programas habitacionais públicos ou subsidiados com recursos públicos, o idoso goza de prioridade 
na aquisição de imóvel para moradia própria, observando o seguinte; reserva de 13% das unidades 
residenciais para atendimento ao idoso. 
Os casos de suspeita de maus-tratos contra o idoso serão obrigatoriamente notificados apenas após 
confirmados. 

Toda instituição dedicada ao atendimento do idoso fica desobrigada de manter identificação externa 
visível. 

O benefício já concedido a qualquer membro da família será computado para fins de cálculo da renda 
familiar per capita a que se refere a LOAS. 

2reeetán" 25 

O Decreto N° 3.298, de 20 de dezembro de 1999, regulamenta a Lei N° 7.853, de 24 
dispõe sobre a Política Nacional para a integração da Pessoa Portadora de Deficiência 
Segundo esse decreto, numere a primeira coluna de acordo com a segunda. 

de outubro de 1989, que 
• 

toda perda ou anormalidade de uma estrutura ou função psicológica, 
fisiológica ou anatômica que gere incapacidade para o desempenho 
de atividade dentro do padrão considerado normal para o ser humano 
aquela que ocorreu ou se estabilizou durante um período de tempo 
suficiente para não permitir recuperação ou ter probabilidade de que 
se altere, apesar de novos tratamentos 
uma redução efetiva e acentuada da capacidade de integração social, 
com necessidade de equipamentos, adaptações, meios ou recursos 
especiais 

A seqüência correta é 

deficiência permanente 
incapacidade 
inadaptabilidade 
deficiência 

a) 	1 - 3 - 2. 
b) 	2 - 1 - 4. 
c) 	1 - 2 - 3. 
d) 	1 - 4 - 2. 
e) 	4 - 1 - 2. 

Zweris 26 

O serviço social como especialização do trabalho insere-se na 
trabalho 	  

Assinale a alternativa que preenche corretamente os espaços. 

esfera política - privada - especializado 
divisão sodal - política - organizado 
divisão social - técnica - coletivo 
esfera pública - técnica - interdisciplinar 
esfera pública - privada - coletivo 

2cdeAf do  27 

O conjunto total das relações e complexos sociais que compõem as sociedades em cada momento histórico é 
denominado 

estratégia. 
totalidade social. 
mediação. 
sistematização. 
contradição. 

e 
	

do 

CONCURSO PÚBLICO 2008 

UFSM 
Biblioteca Central 



	

UFSM 	  

	

L',.gedeá.-  28 	  

Com relação ao processo de produção e reprodução social, é possível afirmar: 

Todo o ato de trabalho designa o atendimento de uma necessidade concreta e historicamente determinada. 
As novas necessidades e possibilidades geradas pelo trabalho na esfera da reprodução social vão dar 
origem às novas relações sociais que se organizam sob a forma de complexos sociais. 
O trabalho visa à transformação da realidade para a produção dos bens necessários à reprodução material 
da sociedade, os outros complexos sociais buscam ordenar as relações entre os homens. 

Está(ão) correta(s) 

apenas I. 
apenas I e II. 
apenas III. 
apenas II e III. 
I, II e III. 

2~74 29 

Em relação ao processo de trabalho do Serviço Social, assinale (V) verdadeira ou (F) falsa nas afirmativas a 
seguir. 

( ) Além de o trabalhador vender a sua força de trabalho, o processo de trabalho tem como elementos 
constitutivos: uma matéria sobre a qual o trabalhador labora, meios de trabalho ou instrumentos. 

( ) Para o Serviço Social há uma única matéria sobre a qual o profissional trabalha, que é a questão social. 
( ) Não existe um único processo de trabalho no Serviço Social. 

A seqüência correta é 

V - F - 
F - V - V. 
V - V - F. 
V - V - V. 
F - F - 

2adaa, 30 

Em relação ao trabalho, assinale (V) verdadeira ou (F) falsa em cada uma das afirmativas a seguir. 

Lukács denomina trabalho o movimento de transformar a natureza a partir de uma prévia ideação. 
O resultado do processo de trabalho é sempre alguma transformação da realidade. 
A prévia ideação ou teleologia não necessariamente é uma resposta a uma dada necessidade. 
Ao transformar a natureza, os homens também se transformam, pois sempre adquirem novos conhecimentos 
e habilidades. 
O trabalho é um processo composto pela prévia ideação e peia objetivação. 

A seqüência correta é 

F-V-F-V-E 
F-F-V-F-F. 
V-V-F-V-V. 
V-F-V-V-E 
F-F-F-F-V, 
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Nas últimas décadas, particularmente nos países capitalistas avançados, com repercussões nos países do Terceiro 
Mundo, o trabalho sofreu um processo de 

desproletarização do trabalho industrial e fabril. 
diminuição da classe operária industrial tradicional. 
subproletarização em decorrência do trabalho parcial, precário, terceirizado e subcontrolado. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I e II apenas. 
II apenas. 
I e III apenas. 
III apenas. 
I, II e III. 

needan 32 	  

Segundo Marsiglia (2001), como forma de aproximação da realidade, a pesquisa utiliza técnicas ou instrumentos, 
tais como: 

observações, questionários, entrevistas, histórias de vida e análise de documentos. 
entrevistas, observações, hipóteses e análise de conteúdo. 
observações, entrevistas, amostragem, análise de documentos e análise de conteúdo. 
análise de conteúdo, problema de pesquisa, hipóteses, gráficos. 

e) 	questionários, entrevistas, análise de documentos, amostragem e gráficos. 

needeão 33 

Para Maria Lúcia Martinelli, a pesquisa qualitativa 

busca os significados atribuídos pelos sujeitos às suas experiências sociais. 
parte, como construção coletiva, da realidade do].  sujeitos e a eles retorna de forma crítica e criativa. 
se realiza pela via da complementaridade, não da exclusão. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternaiiva(s) 

I apenas. 
I e II apenas. 
III apenas. 
II e III apenas. 
I, II e III. 

2weatio 34 

Em relação a uma apreensão da gestão em rede, assinale (V) nas afirmativas verdadeiras e (F) nas falsas. 

( ) Mobiliza parcerias e ações multisetoriais. Ocorre no entrelaçamento de redes alimentadas por fluxo, 
informação e interação. 

( ) Interconecta organizações governamentais e não-governamentais, comunidades locais, regionais, nacionais 
e mundiais. 

( ) Baseia-se em vínculos verticais, ancorada em princípios de participação negociada e propositiva. 
( 	) 	Mobiliza vontades e implementa pactos de complementaridade entre atores sociais, organizações, projetos 

e serviços. 

A seqüência correta é 

F-V-F-V. 
V-F-V- F. 
V - V - F - F. 
V - V - F - V. 
F-F-V-V. 
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A partir dos anos 80 e 90, a gestão social sofreu influência da política neoliberal. Solóre esse assundo, é correto 
afirmar: 

Os processos de privatização justificam-se por uma maior eficiência no gasto público, porém não asseguram 
necessariamente a eqüidade social. 
O risco de filantropização dos serviços de direito dos cidadãos impede o avanço na conquista da eqüidade 
social. 
O discurso privilegia políticas focalistas, secundarizando as políticas universalistas. 

Está(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
II apenas. 
III apenas. 
II e III apenas. 
I, II e III. 

2et#4ila 36 

O planejamento como processo político é uma ação contínua de tomada de decisões inscritas nas relações de 
poder, envolvendo uma função política e organizando-se, respectivamente, por meio das operações: 

reflexão, decisão, operacionalização, retomada da reflexão. 
racionalização, decisão, ação, retomada da racionalização. 
equacionamento, decisão, operacionalização, ação. 
equacionamento, decisão, ação, retomada do equacionamento. 
reflexão, decisão, ação, retomada da reflexão. 

2ardeZo 37 

O estudo de situação consiste na caracterização, na compreensão e na explicação de uma determinada situação 
tomada como problema para o planejamento. Quais os pontos de partida do estudo de situação? 

Visão de homem e de sociedade. 
Competências, políticas e diretrizes. 
Critérios de relevância e prioridade. 

Esta(ão) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
I e II apenas. 
II apenas. 
III apenas. 
I, II e III. 

.a(Cdecia 38 

Segundo Bravo (2006), a Atividade de Assessoria do Assistente Social prevê: 

( ) permanente capacitação do assessor 
( ) capacidade de o assessor apresentar proposições. 
( ) leitura continuada da realidade. 

Indique com V as verdadeiras e com F as falsas e, após, assinale a seqüência correta. 

V - F - V 
F - V - V 
V - V - F 
V - V - V 
F - F - F 
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Segundo Bravo (2006), é possível, na atualidade, prestar assessoria 

aos profissionais do Serviço Social. 
à organização política dos usuários. 
à gestão das políticas sociais. 

Está(o) correta(s) a(s) alternativa(s) 

I apenas. 
I e II apenas. 
III apenas. 
II e IH apenas. 
I, II e III. 

Zecoato 40 

Hoje, o desempenho do supervisor é fruto da concretização da prática profissional. Segundo Buriolla, que 
papéis desempenharia esse supervisor? 

Educador, facilitador, autoridade, avaliador. 
Transmissor de saber teórico-prático, terapeuta, autoridade, facilitador. 
Autoridade, facilitador, educando, avaliador. 
Intérprete, educador, transmissor de saber teórico-prático, autoridade. 
Avaliador, facilitador, educador, intérprete. 
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